

# “降税缺口”面临考验 沪指失守两个百点关

◎本报记者 许少业

在盘整了10个交易日之后,沪深大盘周二选择向下突破。上证综指连续击穿3600点、3500点整数关口,个股也出现普跌,大盘的“降税缺口”面临考验。

昨天大盘的深幅下挫使得近期的反弹趋势遭到一定程度的破坏。两市股指的5日、10日、20日、30日均线同时宣告失守,形势对多方较为不利。虽然有数据显示自5月13日以来,基金为首的机构投资者净买入较为积极,但仍难挽回大盘的

弱势格局。

盘面显示,昨天沪深两市股指早盘略作上冲之后一路震荡回落,全天以次低点收盘。上证综指收报3443.16点,下跌161.60点,跌幅4.48%,成交金额908亿元,深成指收报12449.81点,下跌74.78点,跌幅5.67%,成交金额497亿元。沪深300指数收报3710.82点,下跌203.25点,跌幅5.19%。

权重股的走弱是引发股指走弱的主要动力。中国石油盘中再度跌破发行价16.70元,此外如紫金矿业、中国铁建、中国神华、中

国平安、中国石化、交通银行、建设银行等品种均出现较深幅度的调整,直接对股指构成较强压制;另一方面,部分题材股的下跌对市场的做多信心也造成影响,近期表现活跃的医药、创投、电子信息、农业龙头、有色金属等板块都出现深幅回落,对市场人气打击较大。

从消息面上看,出于对地震灾害加剧的担心,以及港股昨天急挫,都使得投资者信心受到较大打击。而技术面上,沪指3500点关口一直是多方苦守的地带,一旦击穿,引发“多空空”的抛盘也是意料之中的事情。沪深两市最后一刻钟的成交金额分别达到142亿元和66亿元,占

全天成交额的约六分之一,显著放量表明有恐慌盘杀出,同时也表明承接力量迅速集结。

虽然在连续三个交易日的缩量小阴线之后出现大幅调整,两市股指均创先下4·24日井喷以来的新低,技术形态有所转弱,但不少分析观点认为,市场已经挺过了地震发生后的最困难时期,股指在恐慌之中的下跌难以延续。针对后市,分析人士指出,大盘整体走势依然规范,后市存在两种区别不大的走势,一种是在周二低点附近止跌,一种是回补缺口后止跌。

## 厦门国贸 大宗交易价格高

昨天,沪市发生3笔大宗交易。其中,交通银行、工商银行均发生一笔,成交量均为300万股。

公开信息显示,昨天交通银行大宗交易的成交价格为每股9.05元,成交量300万股。昨天交通银行二级市场价格下跌4.32%,收报9.07元。工商银行大宗交易成交价格为每股6.05元,成交量300万股。昨天工商银行二级市场价格下跌3.38%,收报6.01元。

此外,厦门国贸发生一笔大宗交易,成交价为每股21.75元,成交量45万股,买卖双方均为渤海证券天津气象台路营业部。昨天厦门国贸二级市场下跌8.78%,收报19.43元。这也是近期为数不多的大宗交易价格大幅超过二级市场价格的案例。

(许少业)

## 权品种全部收绿

◎平安证券综合研究所

周二股市大跌,权证市场同样表现低迷,所有品种全部收绿。成交方面,昨日权证市场总成交额为178.89亿元,较前日略增3.39%。其中,认购证成交138.25亿元,增加了1成;认沽证南航JTP1仅成交40.64亿元,萎缩了15.48%。

已进入行权期的深发SFC2表现最差,昨日高开低走,大跌9.33%。由于依旧有9.24%的溢价,再加上已进入行权期,因此,如果近期正股继续走弱的话,深发SFC2价格下行压力大于正股。3只钢铁类认购的正股均收绿盘,不过,由于均处于负溢价状态,3只品种的跌幅小于理论跌幅,溢价率较前日有所回升。

南航JTP1昨日小幅波动,收跌1.38%。交投清淡,换手率仅有98.74%。从估值水平看,南航JTP1溢价率依旧保持高位,且价外程度较低,随着到期日的临近,该权证价格下行压力加剧,投资者宜远离。

## ■赢富指南针

### 虎落平阳 游资戏基金

◎本报记者 俞险峰

上周市场面临空前的不利局面,不过股市表现出顽强的抗压性,特别是基金表现出强烈的责任感,上海证券交易所Topview数据显示,在地震后四个交易日内,即5月13日至16日间,基金账户净买入112.50亿元。在脆弱的平衡市道中,游资如鱼得水,引导市场热点的发展,基金基本与强势股无缘。

反弹能否延续,机构的参与度非常关键。市场人士的研究发现A股市场上除了4·24跳空缺口前后几天,主力机构中的金融、保险、地产、

证券、有色等有过较好表现外,在之后的箱体运行中,这些主力品种鲜有表现,大多表现沉闷,比如机构重仓股工商银行、招商银行等不仅不再创反弹高点,反而是越走越低,而完全回补了政策性跳空缺口,这充分表明市场中的主力机构并未对此次反弹的空间给以较高预期。

5月12日地震发生后,舆论压力打乱了基金减仓计划,机构主动担负起维护市场稳定的责任,基金在沪市四个交易日中持续买入,合计买入354.71亿元,卖出242.21亿元,净买入112.50亿元。指南针赢富深度数据统计,买人的行业是钢铁冶炼、证

券保险、煤炭及炼焦、石油化工、零售连锁、通信及服务、化肥农药等31个行业,而卖出行业为贵金属、水泥板块、汽车、网络传媒、西药、普通有色、中药等。

由于基金的表率作用,市场的群体信心建立在抗灾精神支撑之上。而题材股火爆炒作的赚钱效应更是鼓舞了市场多头,本轮行情的主导者——各路游资找到新的题材——抗震救灾”概念大力炒作,在基金等主力机构搭建的舞台上,游资成为尽情发挥的主角。指南针深度数据显示,上周沪市中周涨幅超过20%的14只强势股只有马应龙基金

持有流通股比例在18.77%,祁连山、六国化工基金占盘比在9%和5%;而涨幅排名靠前的四川金顶、重庆路桥、四川路桥、重庆钢铁等基金持股比例极低,新五丰、西藏药业等基金根本没参与,ST百花、华北制药、美克股份、国投中鲁等基金持股比例比较高,不过涨幅排名就稍微靠后了。

市场热点变化极其快速,除煤炭板块保持了相对较长的时间外,其余如建筑建材、医药、化工等题材性的炒作也是短线为之,热点缺乏持续性导致了灵活性不够的基本参与力度不足,因而获益不大。

## 港股恒指急跌573点 中资石油电信金融股受重挫

◎本报记者 王丽娜

受市场忧虑油价持续高企将进一步推高通货膨胀的影响,港股昨日走低。恒指走势疲弱,盘中低见25202点,全日收报25169点,跌573点,跌幅为2.23%,大市成交828亿港元。国企指数跌394点,跌幅2.74%,收报13974点。

从盘面来看,中资股昨日远跑输香港大市,石油、电信与金融板块集体跳水,同时中资地产、金属板块也遭受重挫。国际原油价格屡创新高,使得投资者忧虑油价创新高令通货膨胀加重。三大中资石油股全线下挫,中国石化与中国石油分别跌4.35%及3%,中海油跌1.4%,该三只股份共拖累恒指逾100点的跌幅。

四只中资电信股也全线下挫,中国移动昨日公布4月份用户数据,上个月新增用户741万,较3月份778万的新增用户量下降37万,从而引发市场的抛售,全日收市大跌2.9%,仅该股就拖累恒指102点的跌幅。另外,中国电信与中国联通分别跌2.89%及1.55%,不过网通则收平。

此外,保险与银行类股份也未能摆脱颓势,集体走低,中财险跌2.44%,平保和人寿分别下挫2.26%及1.77%。瑞士信贷昨日发表研究报告表示,维持对平保和人寿强于大市的评级,并将其目标价上调至90及40港元。银行股也一改前几个交易日的上扬趋势,交行和建行跌3.29%及3.11%,工行跌2.77%,招行和中信银行跌2.1%及1.78%,中行跌1.47%。中银国际认为,四川地震对中资银行业08年盈利影响有限,加上重建和政府救助有可能减少损失,维持对工行、中行和中信银行优于大市评级。

分析认为,目前市场呈现观望状态,恒指阻力位在26000点,随着周边市场的走弱,预计港股短期内仍将继续在25000点徘徊。

## B指失守所有短期均线

◎本报记者 马婧妤

周二,在A股大盘深幅下挫的影响下,沪深B股放量大跌,股指失守所有短期均线,B股呈现普跌,仅7只个股强收红。

早盘两市B指低开高走,一度红盘运行,但10时30分以后大盘遭遇巨大抛压,此后股指一路跳水杀跌,沪深B指双双杀破5日、10日、20日和30日等所有短期均线,放量收绿。

截至昨日收盘,上证B指报248.08点,跌9.06点,跌幅为3.52%;深证B指报539.88点,跌11.49点,跌幅为2.08%。两市B股几乎悉数收绿,仅7只个股强收红盘,跌幅超过4%的个股占比达到四成五以上。昨日沪B成交3.66亿美元,深B成交2.29亿港元,分别比上一交易日放量46%和25%。

周二深纺织B、\*ST帝贤B领涨大盘,盘中一度双双涨停,但在空头打压下最终收在3.2%的涨幅附近,其余5只收红个股仅小涨不足1.4%。永生B股昨日领跌,以8.46%的跌幅收在0.79美元,宝信B股、三毛B股、外高B股等个股也跌穿7%。

市场人士认为,由于A股市场短期内呈现震荡整理态势,给B股市场运行带来一定制约,在资金面、技术面等因素的影响下,权重股呈现出弱势,因此短期B股市场面临多重压力,预计B股将以震荡来消化前期的套牢盘并积聚新的做多动能。

## 市场人士:震荡行情可能成为短期常态

◎见习记者 杨晶

大盘在连续三天的小幅下跌后,迎来了本阶段行情的首根长阴。上证指数下跌4.48%,退守3400点,部分业内人士认为,地震等对市场的利空消息正在逐渐消化,昨日的大跌有点意外,但也难以为继,短线震荡整理更可能成后市的常态。

### 市场对利空滞后反应

伴随四川当地余震不断,市场投资者的情绪也势必会受到影响。兴业证券投资策略分析师张忆东在接受记者采访时认为,地震对中国经济的实质影响是有限的;不过,地震后还有余震不断发生,地震对市场的影响并不是一次性的。

国信证券投资策略分析师汤小生也认为,地震“后遗症”也将

在市场上有所表现,这无疑也加重了投资者的心理负担。

汤小生表示了地震对经济影响的担忧。伴随着时间的推移,西南地区的地产业受到影响,银行业的不良贷款率有可能提升,而且灾后重建中,原材料价格的上涨必然会拉到PPI的上扬。目前香港股市也出现了反弹后的调整,也给了A股继续向下的动力。

### 博弈引致行情复杂筑底

这是政策利多与经济基本面放缓之间的博弈,在这种博弈中,震荡行情将成为常态,但市场也不宜过于悲观。记者采访到的几位业内人士几乎一致地表达了这样的想法。

一位知名券商的资产管理部门负责人认为,目前市场在宏观面不确定的前景下正进行筑底,一方

面宏观调控的效果滞后显现,另一方面地震等因素,也使投资者的信心有所动摇。但奥运等机遇当前,市场也不宜过于悲观,在复杂筑底完成后,行情或将迎来升浪。

兴业证券张忆东认为,上市公司业绩增长放缓才刚刚开始,目前也还不是长期资金进行价值投资而介入的时候。而在本次为期逾三个交易周的反弹中,游资才是做多的主要动力。在政策利多与上市公司业绩增长放缓的博弈之间,市场也自然难以摆脱震荡的主调。

国信证券汤小生认为,这次地震引发的对市场的影响,也基本上抵消了印花税下调的利好效应,但目前来看,4·24井喷行情当天留下的向上跳空缺口仍将对股指有较强的承托力。未来大盘在震荡中还会有盘升的过程,但汤小生也表示,已降低了地震前对二季度探底回升行情回升高度的预期。

### ■多空调查 市场信心没有受挫

东方财富网统计了41家机构对周三大盘走势的看法,多数机构认为地震对于市场的影响是短暂和局部的,对投资者来说更多是心理层面的影响,因此在恐慌散去、灾情明朗之后,近阶段市场的反弹格局仍将有望延续。  
(特约撰稿 方才)

## 关于江苏金飞达服装股份有限公司 股票上市交易的公告

江苏金飞达服装股份有限公司人民币普通股股票将于2008年5月22日在本所上市。证券简称为“金飞达”,证券代码为“002239”。公司人民币普通股总数为134,000,000股,其中首次上网定价公开发行的27,200,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所  
2008年5月20日

## 关于支付2000年记账式(四期)国债 2008年利息有关事项的通知

各会员单位:

2000年记账式(四期)国债(以下简称“本期国债”)将于2008年5月23日支付利息。为做好本期国债的利息支付工作,现将有关事项通知如下:

一、本期国债(证券代码为“101904”,证券简称为“国债904”),是2000年5月发行的10年期记账式浮动利率国债,每年付息一次,票面利率为0.62%+各年一年期定期存款利率,本付息年度票面利率为3.68%,每百元面值国债本期可获利利息3.68元。

二、本所从5月16日起至5月23日停办本期国债的转托管及调账业务。

三、本期国债付息债权登记日为5月22日,凡于当日收市后持有本期国债的投资者,享有获得本次利息款项的权利。本期国债5月23日当日采用提示性简称“XD国债904”,以示区别。

四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期国债利息款项后,将其划入各证券商的结算备付金账户,并由证券商将付息资金及时划入各投资者的资金账户。

深圳证券交易所

二〇〇八年五月二十日

## 关于支付2004年记账式(四期)国债 2008年利息有关事项的通知

各会员单位:

2004年记账式(四期)国债(以下简称“本期国债”)将于2008年5月25日支付2008年利息。为做好本期国债的利息支付工作,现将有关事项通知如下:

一、本期国债(证券代码为“100404”,证券简称为“国债0404”),是2004年5月发行的7年期记账式国债,票面利率为4.89%,每年付息一次,每百元面值国债每年可获利利息4.89元。

二、本所从5月12日起至5月23日停办本期国债的转托管及调账业务。

三、本期国债付息债权登记日为5月23日,凡于当日收市后持有本期国债的投资者,享有获得本次利息款项的权利。本期国债5月26日当日采用提示性简称“XD国债0404”,以示区别。

四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期国债利息款项后,将其划入各证券商的结算备付金账户,并由证券商将付息资金及时划入各投资者的资金账户。

深圳证券交易所

二〇〇八年五月二十日

## 关于支付2005年记账式(五期)国债 2008年利息有关事项的通知

各会员单位:

2005年记账式(五期)国债(以下简称“本期国债”)将于2008年5月25日支付2008年利息。为做好本期国债的利息支付工作,现将有关事项通知如下:

一、本期国债(证券代码为“100505”,证券简称为“国债0505”),是2005年5月发行的7年期记账式国债,票面利率为3.37%,每年付息一次,每百元面值国债每年可获利利息3.37元。

二、本所从5月12日起至5月23日停办本期国债的转托管及调账业务。

三、本期国债付息债权登记日为5月23日,凡于当日收市后持有本期国债的投资者,享有获得本次利息款项的权利。5月26日本期国债采用提示性简称“XD国债0505”,以示区别。

四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期国债利息款项后,将其划入各证券商的结算备付金账户,并由证券商将付息资金及时划入各投资者的资金账户。

深圳证券交易所

二〇〇八年五月二十日

## 关于支付2006年记账式(六期)国债 2008年利息有关事项的通知

各会员单位:

2006年记账式(六期)国债(以下简称“本期国债”)将于2008年5月25日支付2008年利息。为做好本期国债的利息支付工作,现将有关事项通知如下: